

从严治队 规范抓建

市消防救援支队 召开正规化建设现场会

■通讯员 罗文智

本报讯 7月31日,衡阳市消防救援支队在常宁大队召开全市消防救援队伍正规化建设现场会。

与会人员观摩了常宁大队演示的督导迎检、早晚点名、日常交接班等组织程序,实地参观了该大队正规化建设展板、执勤器材库和训练器材库、车辆随车器材装备标准化配备、营区库室设置。该大队重点展示了内务设置、人员管理、车辆管理、工作秩序、软件台账等正规化建设情况。

现场参观结束后,该支队还组织召开了正规化建设经验交流暨二季度队伍管理形势分析会。常宁大队、白沙洲消防

救援站分别就正规化建设、常态化管理作了经验交流发言。会议分析讲评了全市消防救援队伍管理形势,对13名“管理教育先进个人”给予了表彰并颁奖。

会议要求,要进一步提升从严治队、规范抓建的认识,各级党委、单位主官要牢固树立“管得好是本职,管不好是失职”的理念,把思想教育与严格管理有机结合起来,从思想源头抓起,及时帮扶疏导解决思想认识问题,避免个别问题演化成倾向性问题,确保队伍高度集中稳定;要进一步扛起从严治队、规范抓建的责任,各级领导干部要严格落实“一岗双责”,切实把队伍管理教育作为最大职责,时刻记在心里、抓在手里、落实到行

动上,要多做解压减负的工作,多办排忧解难的实事,让指战员烦恼有处诉、困惑有处解、意见有处提;要进一步优化从严治队、规范抓建的成效,各单位要以常宁现场会为契机,根据支队统一部署,结合本单位实际,按照“示范引导、推广铺开、全面达标”三步走的建设思路,对照样板校正方向,对照要求查漏补缺,对照制度逐条规范,切实抓出成效,推动队伍管理工作走向正规;要进一步落实从严治队、规范抓建的奖惩。要健全完善工作考评和奖惩机制,把加强队伍管理的实绩与干部的晋职晋衔、评先评优挂钩,奖勤罚懒,奖优罚劣,对管理出成绩的要及时予以表彰奖励,对责任心不强、队伍老出问题的要严肃问责。

占用消防通道,40余台违停车辆“吃罚单”

■通讯员 陈泽鹏

本报讯 为深入推进“打通生命通道”集中攻坚行动,切实加强消防车通道管理和维护,整治各类场所占用、堵塞消防车通道等违法行为,7月23日晚上,高新区管委会组织公安、消防、应急、交警、城管等部门深入青峰北街开展消防

通道专项整治行动。

此次专项整治行动重点是对小区内外机动车是否占用、堵塞消防车通道,是否违法设置固定障碍物等情况进行检查。检查前,高新区各住宅小区已按要求全部划定了消防车道标识线,设置了消防车道禁停的标识标牌,但在此次专项整治行动中发现,仍有部分车主乱停

乱放,违法占用消防车通道,检查组当场对车主进行了批评教育,并依法查处相关违法行为。

据统计,此次专项整治检查,该联合检查组共对40余台违停车辆开出罚单,对车主当场作出行政处罚和进行宣传教育,车主也意识到自己的错误行为,并表示以后一定引以为戒。

发现问题 立行立改

耒阳市多部门联合检查养老服务机构消防安全

■通讯员 陈赛媛

本报讯 为进一步规范养老机构消防安全管理,增强辖区养老机构管理人员及住养老人的消防安全意识,7月29

日,耒阳市消防救援大队联合民政、公安、司法、综合执法局等单位深入辖区养老服务机构开展消防安全专项检查。

检查过程中,该联合检查组重点检查了老年人宿舍、活动中心、厨房、消防控制

室等区域,仔细检查了各场所消防安全管理制度和各项消防安全措施是否落实、消防安全疏散通道和安全出口是否畅通、消防设施器材是否保持完好有效等情况。针对检查发现的问题,该联合检查组要求场所负责人立即整改,时刻提高警惕,重视火灾防范工作,切实消除安全隐患。同时,还向养老机构工作人员详细讲解养老院防火知识、重点注意事项以及灭火器、消火栓的正确使用方法,提醒老人们不要私自拉接电线、不要卧床吸烟,确保日常消防安全。

确保“生命通道”畅通无阻

雁峰区多部门联合开展消防通道专项整治行动

■通讯员 罗文

本报讯 为切实加强消防车通道管理,确保“生命通道”畅通无阻。近日,雁

峰区消防救援大队联合政府办、交警、住建、城管等部门深入辖区开展消防车通道专项整治行动。

该检查组先后来到大洋百货、崇业广

场等场所,重点对是否占用、堵塞消防车通道,消防车通道是否划线,是否违法设置固定障碍物等情况进行检查。检查中,发现仍有部分车主乱停乱放,占用消防车通道的违法行为,该检查组依法对占用消防车通道违规停靠的机动车驾驶人员进行劝导,督促车主将车驶离消防车通道。同时,督促物业管理人员要对占用、堵塞消防通道的消防违法行为加强宣传和提醒,促使车主提高自觉保持消防通道畅通的意识。

检查逐项抠 整改不放过

衡阳县消防深入劳动密集型企业开展消防安全服务指导工作

■通讯员 杨瑶

本报讯 为切实加强劳动密集型企业消防安全管理,及时预防和抑制各类火灾事故的发生,7月21日,衡阳县消防救援大队深入劳动密集型企业开展消防安全服务指导工作。

期间,该大队消防监督检查人员重点对单位消防安全责任制度是否落实,安全出口、疏散通道设置是否保持畅通,消防设施是否保持完好有效,应急疏散及灭火预案是否健全,

消防控制室值班人员是否持证上岗,是否定期组织员工进行消防安全培训等情况进行检查指导。针对检查中发现的问题,大队消防监督员当场填写检查记录,下发《责令改正通知书》,责令企业负责人按要求进行整改。同时要求各单位的负责人要做好夏季消防安全工作,克服麻痹思想和侥幸心理,认真开展自查自纠工作,严格落实消防安全责任制,定期对员工进行消防安全教育培训,确保场所消防安全。



近日,衡山县消防救援大队组织公安、消防、医疗急救等部门,联合开展危化品运输车辆及多伤员交通事故应急实战演练,进一步提高各应急联动单位快速反应和协同作战能力。

■通讯员 刘赛 摄

祁东县开展寄递物流场所消防安全检查

■通讯员 匡平

本报讯 为有效预防寄递物流行业火灾事故发生,近日,祁东县委常委、副县长胡书伟率县应急管理局、消防救援大队相关负责人对寄递物流行业开展消防安全检查。

检查过程中,该检查组听取了寄递物流单位的有关情况介绍,认真查看了各寄递物流单位消防管理制度是否健全、灭火应急疏散预案是否完善、消防设施配备是否符合规范要求、消防器材设施是否完整有效、消防疏散通道是否畅通、是否存在“三合一”等问题。

该检查组要求各场所负责人必须从思想上高度重视消防安全,提高员工的消防安全意识,全面落实防火巡查制度,加强平时单位内部的火灾隐患自查自纠工作,确保寄递物流的消防安全。同时,该检查组还就该如何做好防火工作与各物流单位的负责人进行沟通交流,并结合物流、仓储场所典型火灾案例详细讲解仓储物流公司易存在的消防安全隐患。

化工企业存安全隐患 珠晖消防严厉整改

■通讯员 杨来兵

本报讯 7月28日,珠晖区消防救援大队深入辖区湖南裕华化工集团有限公司开展消防安全专项检查,及时掌握了解化工企业的消防安全状况,筑牢安全“防火墙”。

检查中,该大队消防监督员向企业负责人详细了解了化学物品的制造、存放、运输等情况,实地对厂房、消防控制室、仓库等重点部位进行了检查。同时对企业的消防安全制度落实情况,建筑防火间距、消防通道、电气线路敷设情况,消防安全知识和处置应急突发事件程序的掌握情况,消防设施器材的配备、维护、保养等情况进行了一系列的详细检查。检查过程中,该大队消防监督员发现该企业存在临时搭建危化品回收站、消防通道上堆放产品、配电间未设置气体灭火装置、常闭式防火门处于开启状态等火灾隐患。针对此次检查发现的问题,监督员当场下达责令限期整改通知书,要求企业立即按要求落实整改,并拟对该企业存在的违法违规行为依法立案查处。

检查结束后,该大队监督执法人员对该企业提出整改要求:一是切实履行单位主体责任,对检查出来的问题要及时整改;二是结合消防安全标准化管理,定期对单位内的消防器材设施进行检查,对于老旧、破损的器材要及时更新和维修;三是深化消防安全培训和灭火应急救援疏散演练,加强企业员工的消防安全意识及自救防护能力。



近日,成龙成章幼儿园60余名师生来到石鼓区消防救援大队,零距离感受消防生活,学习消防知识。

■通讯员 罗瑶 摄